
→ Focus – Personale che svolge funzione di amministratore e “SME owner”  
 
Personale che svolge funzione di amministratore  
 
L’Amministratore di un’impresa che fa parte del Centro (capofila/partner/entità affiliata) può essere 
rendicontato come segue:  

1. alla voce personale dipendente, in presenza di un contratto di natura subordinata tra 
l’Amministratore e il Centro/capofila/partner/entità affiliata beneficiari del finanziamento, 
laddove il contratto riguardi la progettualità PNRR. In questo caso è possibile scegliere tra 
l’approccio a costi reali o a costi unitari;  

2. alla voce personale in rapporto di collaborazione, personale a prestazione occasionale/lavoro 
occasionale accessorio per attività non abituali e non professionali svolte senza partita Iva, 
laddove il contratto riguardi la progettualità PNRR (costi reali).  

 
In ogni caso, con riferimento a quanto esplicitato ai punti precedenti, si ricorda che:  

• è sempre necessaria a monte la delibera del CdA o dell’Assemblea dei soci (da cui risulti che 
l’amministratore si è astenuto dalla votazione, che la procedura di affidamento è conforme alle 
norme statutarie, le motivazioni eccezionali alla base dell’affidamento, le attività da svolgere, 
l’arco temporale previsto e il compenso pattuito);  

• è possibile rendicontare il costo degli amministratori solo nel caso in cui si tratti di profili tecnici 
e il costo riguardi attività tecniche nell’ambito del progetto al di fuori di quelle di natura 
amministrativa relative alla carica ricoperta (quindi deve trattarsi di un compenso aggiuntivo 
rispetto all'emolumento consiliare);  

• il costo riconosciuto ai fini delle agevolazioni è determinato in base al costo previsto dal 
contratto al netto di IVA qualora prevista. Nel caso in cui la prestazione lavorativa prevista dal 
contratto non riguardi in modo esclusivo il progetto, il costo del contratto è ammesso 
all’agevolazione in proporzione all’impiego effettivo del lavoratore per il progetto;  

 
 
Sulla base della categoria di spesa nella quale viene rendicontato l’amministratore, è necessario 
fornire la corrispondente documentazione a comprova. 
 
Non sono mai ammissibili le prestazioni lavorative fornite dall'Amministratore Unico o dal socio 
accomandatario di SAS, ovvero nel caso di prestazioni affidate ai membri del CdA non sono ammissibili se 
riguardano la totalità o la maggioranza dei membri.  
 


